

تعالیٰ  
سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع  
- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب -

۲۲ اکتوبر کو وقت ۸ بجے صبح  
کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ قبل دوپہر  
کچھ وقت کے لئے بے چینی کا تکلیف ہو گیا تھی۔ اس وقت بھی طبیعت  
اچھی ہے۔  
احباب جماعت خاص ذمہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کھم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ وَارْحَمْنَا وَارْحَمْنَا  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ  
بھیر چار شنبہ

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

ایڈیٹر  
لوگوں میں توجہ

قیمت

جلد ۵۲

۳ ماہ ۲ روپے  
۶ ماہ ۳ روپے  
۱ سالہ ۵ روپے

۲۲ اکتوبر  
نمبر ۲۲۸

# شکریہ تعزیت کا پیغام

رقم فرمودہ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی

میرا مندرجہ ذیل پیغام شکریہ تعزیت کا ہر احمدی بہن بھائی کے پاس جہاں جہاں اور جس کے پاس الفضل پہنچے ایک امانت ہے اور میری درخواست ہے کہ دیانتدارانہ فرض جان کر اپنے قریبی دوستوں ہمسایوں کو جن کو اخبار نہ ملتا ہو پہنچادیں اور جہاں جہاں بھی ہمتیہ ہو اس میں آپ امام یا صدر صاحب سنا دیں تا جنہوں نے کمال ہمدردی اور محبت سے خطوط لکھے تائیں دیں ان کو میرا شکریہ پہنچ جائے جزا کہ اللہ تعالیٰ میں بوجہ عنایت کے نہ خود لکھ سکتی ہوں نہ اس قدر خطوط کا بار کسی دفتر پر ڈال سکتی ہوں جن پر پہلے ہی کاموں کا کافی بوجھ ہے۔ (مبارکہ)

برادران و خواہران عزیز

اَسْتَسَلِمُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَكَاتُهُ

آپ کی تائیں اور خطوط دلی ہمدردی کے دربارہ تعزیت حضرت منجملے بھائی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما ملے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ آپ سب بھی دل کی گہرائیوں سے پتے درد سے ہمارے برابر کے شریکِ غم ہیں۔ مگر مومن کو جب بھی کوئی صدمہ کوئی نقصان جانی و مالی کسی قسم کا بھی پہنچے تو اس کے لئے ہمارے ہر بان مولے کریم کا یہی ارشاد ہے کہ وہ یہی کہے انا للہ وانا الیہ راجعون۔

اس کے معنی کسی بھی وقت پر یہ کہہ کر صبر کرنے پر اور آتماہی کھیلنے پر کہ "ہم بھی اللہ کے ہیں اور اس کے پاس ہم نے بھی جانا ہے۔" غم نہیں ہوتے بلکہ یہ سوچتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی جانب دڑیں کہ بصد مہ یہ نقصان خواہ ہمارے گناہوں اور غفلتوں کا نتیجہ ہے یا تیرا اے عالم الخیب مالک یہی مصلحت تھی۔ بہر حال ہر دھکا کھا کر ہمد مہ اٹھا کر ہم مایوس نہیں ہوں گے۔ ہم تیری ہی طرف

لوٹیں گے۔ ہم تیرا دن اور بھی مصیبتوں سے تقاضا لیں گے۔ ہم تجھے اور زیادہ چلا چلا کر عاجزی سے پکارینگے کہ ہم پر اور کرم فرما۔ ایک نعمت واپس لی ہے تو اور اس سے بڑھ کر عطا فرما دے۔ آخر ہم تیرا درمچھوڑ کر کہاں جائیں گے ہمارے گناہوں کو بخش ہماری پکار کو سن۔ ہم کسی حال میں تیری رحمت سے تیری نظر کرم سے مایوس ہونے والے نہیں ہو سکتے کچھ بھی ہو ہم نے تو تیری ہی طرف لوٹ لوٹ کر آنا ہے۔ اردو کی ایک زنا نہ مثال ہے کہ

"مال نہ کچے کو مارے بچہ مال ہی مال پکارے"

یہی حال مومن کے قلب کا ہونا چاہیے۔ اگر مشیت ایزدی سے کوئی امر صدمہ پہنچانے والا قرار ہو جائے تو وہ مایوس ہو کر تیجے نہ بیٹھے دعاؤں میں سست نہ ہو بلکہ مال ہی مال پکارنے والے بچہ کی طرح اللہ ہی اللہ پکارتا چلا جائے اور زیادہ انعام اور زیادہ رحمتیں اپنے مالک اپنے خالق اپنے مجرب و قریب خدا سے طلب کرے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے ساتھ ہو۔ والسلام

مبارکہ

# خطبہ جمعہ

## حقیقی آزادی یہی ہے کہ انسان کامل طوطی پر اپنے آپ کو خدا کے سپرد کر دے

### پہلے تم خود اللہ تعالیٰ کے عبد بنو اور پھر اسی مقام عبودیت کی طرف دنیا کو لایا کی تشریح کرو

یہی وہ طریق ہے جس سے دنیا میں حقیقی معنوں میں حریت پیدا ہو سکتی ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۱۴ اکتوبر ۱۹۲۳ء

سورۃ فاتحہ کا تلاوت کے بعد فرمایا۔  
انسانی اعمال اور انسانی حالتوں کو  
دیکھ کر معلوم ہوتا ہے کہ

**انسان ایسے غلام بن گیا ہے**

جن کی موجودگی میں صحیح اور حقیقی طور پر اسکی  
رستے آزاد رائے نہیں کہا سکتی بلکہ حقیقی آزاد  
رستے حاصل کرنے کے لئے حقیقی جدوجہد  
کی ضرورت ہے۔

صوفیا کہتے ہیں کہ ہر ایک چیز میں ایک  
دور پایا جاتا ہے جس سے ان کی مراد یہ ہوتی  
ہے کہ وہ راستہ بدل کر چکر کھا کر پھر اسی جگہ  
پر آجاتی ہے جہاں تک خود کیا جاتا ہے۔  
انسانی ترقی کا بھی یہی معیار ہے۔ آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم نے یوں لکھنے کا طریقہ کہا کہ  
یہی بتایا ہے کہ انسان آزاد پیدا ہوا ہے  
فطرۃ اور اسلام کے یہی سنتے ہیں کہ وہ خدا  
کی کائنات پر تامل و تامل اور یہی خواہشوں کو  
لے کر پیدا ہوتا ہے۔ پھر خدا مایا کر اس کے  
مال باپ اسے یہودی یا نصرانی یا مجوسی بنا  
دیتے ہیں۔ اس سے یہ مطلب ہے کہ

**گر وہ پیش کے حالات اس پر  
اثر ڈالتے ہیں**

پیدائش کے وقت وہ آزاد فطرت سے کرتا  
ہے۔ پھر ارادہ کے انسانوں کے خیالات  
اعمال اور طرح طرح کے حالات رنگ بدل بدل  
کر اور اس پر اثر ڈال کر اپنے رنگ میں  
رنگین کر لیتے ہیں یہاں تک کہ بلوغت کے  
زمانہ تک جب اس میں شعور اور رائے پیدا  
ہوتی ہے وہ ہزاروں گڑبوں میں مبتلا  
اور اسیر ہو جاتا ہے۔  
پھر جیسے چار سال و کس سال تک

وہ آزاد نہیں ہوتا بلکہ یہ کہنا چاہیے کہ کوئی  
رستے ہی نہیں رکھتا بلکہ رستے کا وقت بوقت  
کے ساتھ شروع ہوتا ہے اور جب یہ وقت  
آتا ہے اور اس عمر تک پہنچتا ہے تو وہ غلام  
ہو چکا ہوتا ہے۔ وہ بچے کو تو کہہ دیتا ہے  
کہ میں آزاد رستے رکھتا ہوں لیکن اس نظر سے  
کو دیکھ کر کہنا چاہتا ہے کہ اس کی

**کوئی آزاد رائے نہیں ہوتی**

۹۹ فیصدی ایسے لوگ ہوتے ہیں جو کہتے  
ہیں کہ ہماری رستے آزاد ہے۔ ہم میں حریت  
ہے مگر سچ یہ ہے کہ یہ آزادی رستے پر حریت  
لفظوں سے آگے نہیں ہوتی۔ اس کی ایسی ہی  
مثال ہے کہ ایک شخص جیل میں ہو اور جب  
اس کو کہا جاوے کہ توجیل سے باہر نکل آ  
اور وہ یہ کہے کہ میں جیل سے باہر نہیں آتا  
اس لئے کہ میری رستے آزاد ہے اور اس  
آزادی رستے کا یہ شہید ہے کہ جیل سے نکلنے  
تو کون عقلمند اس کو آزاد ہی رستے کہے گا  
یہ غلامی ہے۔ یہ اسیری ہے۔ اس طرح ایک  
انسان جو حقیقت سے دور ہے وہ آزادی  
رستے کہہ کر حقیقت سے دور ہو جاتا ہے۔

**آزادی رستے تب ہوگی**

کہ وہ غلامی کی زنجیروں میں جکڑا ہوا نہ ہوتا  
وہ زنجیریں جو بچپن سے وہ مردوں کی نائیلی  
سننے سے اور ان کے اثر سے پیدا ہوتی  
ہیں وہ بچپن میں جو مختلف نظاروں کے دیکھنے  
اور کانوں کے ذریعہ بہت سی باتیں سننے  
کا ایک اثر اس کا نہم و فرسات پر چھوڑ گئی  
ہیں اور اس وقت سے یہ اثر پیدا ہو رہا  
ہے۔ جب اسے فہم و ذکا سے حصہ نہ لیا تھا  
لیکن جب اس کو کہا جاتا ہے کہ اس معاملہ

میں خود کرو اور سوچو تو کہہ دیتا ہے کہ میں  
حریت رستے کا پابند ہوں دو مردوں کی  
رستے کا پابند نہیں۔ میں داعی غلامی نہیں  
کوتا۔ حالانکہ وہ ہزار ہا زنجیروں میں گرفتار  
اور پابند ہے لیکن اگر وہ سوچنے لگتا ہے  
اور فکر کرتا ہے کہ فی الحقیقت میری رستے  
اور گروہ کے حالات اور اثرات کا نتیجہ ہے  
مجھ کو خود غلامی اللہ میں ہو کر تکرار کرنا پڑتا  
ہے تو وہ ان غلامی کی زنجیروں کو توڑ کر  
آزادی کی طرف آتا ہے اور کہتا ہے کہ  
مجھے صرف ان خیالات یا اختفا مان کر مٹھن اسلئے  
نہیں مان لینا چاہیے کہ مجھے ورتن میں ملے  
ہیں اور میرے ہم نشینوں کی صحبت کا اثر  
ہیں تو وہ پھر

**فطرۃ اسلام پر لوٹتا ہے**

اور یہی وہ دور ہے جس کی طرف صوفیا  
اشارہ کرتے ہیں اور یہ دور روحانی  
ترقیات میں بھی آتا ہے۔ اور اس دورہ کے  
بہر انسان ترقی کے مدارج شروع کرتا  
ہے۔ پس اہم سوال یہ ہے کہ ہم یہ وہ ہیں  
اور فکر کریں کہ کیا ہم غلامی کی قید اور  
زنجیروں میں قومیتا نہیں جو بعض انسان  
کے ان خیالات کا نتیجہ ہیں جو ارادہ گروہ کے  
حالات اور اثرات سے پیدا کئے ہیں اور اگر  
ایسا ہے تو کیا طریق ہے کہ ہم اس قید سے  
آزاد ہوں۔

بظاہر

**یہ ایک مشکل سوال ہے**

اور ایسا سوال ہے کہ اس کا حل نظر نہیں  
آتا اور جب تک عمل پیدا نہ ہو دنیا کی  
نجات کا حل بھی نہیں ہو سکتا۔ میں سچ کہتا

ہوں۔ لوگ کبھی کسی صحیح عقیدہ پر جمع نہ  
ہوں گے جب تک کہ یہ کڑیاں دور نہ ہوں  
جب تک اس طوق و سلاسل میں انسان  
گرفتار ہے وہ حقیقی طور پر حریت حاصل  
نہیں کر سکتا۔

کوئی ایسی پیدائش تو نظر نہیں آتی  
کہ انسان ۸ یا ۲۰ سال کی عمر میں پیدا ہو  
جب کہ عقل اور شعور کی ترقی نشوونما پانچ  
ہوں اور اس میں فکر و عقل پیدا ہو چکی  
ہو۔ مگر وہ ان قیدوں سے آزاد ہو جاوے تو  
کے حالات کا نتیجہ ہوتی ہیں۔ کیونکہ انسان  
پیدا تو آزاد ہوتا ہے اور جب رستے کا وقت  
آتا ہے اس وقت تک غلام ہو چکا ہوتا ہے۔  
بظاہر یہ بھی ہو سکتا ہے کہ وہ ایسے  
گھومیں اور جہاں نیک اور سچی لوگ ہوں اور  
ان کے خیالات کا اثر اور ان کے اعمال و  
افعال کی تحریکیں اس پر ہوتی رہی ہیں اور  
وہ ان اثرات کے ماتحت نیک بھی ہو لیکن یہاں  
پھر بھی اس کا آزاد نہیں کہتا کیونکہ وہ قید  
انہیں گروہ و پیش کے حالات کا ہے۔ ہو سکتا  
ہے کہ ایک شخص غلام ہو کر بھی اسلئے رستے  
رکھتا ہو۔ اور یہ اسی مدد تک ہو گا مگر غلامی  
کی قید سے آزاد نہیں۔ اور اس کو جو  
نصیب نہیں۔ آزاد رائے تب ہی اسی کی جگہ  
خود تحقیق کر کے صحیح نتیجہ پر پہنچا ہو اس  
کے لئے ہم دیکھتے ہیں کہ شریعت اسلامی  
نے ایک نکتہ بتایا ہے کہ آزادی رستے  
کس طرح پیدا ہوتا ہے اور

**یہ راز سورۃ فاتحہ میں بیان کیا ہے**

اگر خود کیا جاوے کہ وہ غلامی ساری  
غلامیاں کس طرح پیدا ہوتی ہیں تو اس کی  
ایک ہی وجہ معلوم ہوتی ہے کہ انسان کے ذاتی

فوائد دعوہ غرضی کا نتیجہ غلامی ہوتا ہے۔ اور وہ اپنے مطلب کے مطابق دوسرے لوگوں کو ڈھالتا ہے۔ اور ہر ایک ایسی کوشش کرتا ہے کہ اس کے لئے ایسے لوگوں کا اتباع یا ایسے لوگوں کا اثر غلامی کی تعریف پیدا کرتا ہے۔

پس آزادی اور حریت کا کوئی ذریعہ ہے تو ایک ہی ہے کہ دنیا یا کم از کم خدا پرست لوگوں کے دلوں میں یہ پیدا کی جاوے کہ جیسا کہ

### تحقیق کا مقصد

نہ ظاہر اپنے خیالات کو اپنے خیالات نہ سمجھے اور اپنے معاملات کو خدا کے پروردگار کے لئے خود خدا تعالیٰ سے کوئی فائدہ اٹھانا نہیں چاہتا۔ سب چیزیں اسی کی محتاج ہیں۔ اور اس کو کسی کی غلامی کی ضرورت نہیں۔ اس لئے سورۃ فاتحہ میں فرمایا الحمد لله رب العالمین الرحمن الرحیم رب العالمات یوم الدین۔

پس جب انسان اپنے خیالات کو خدا کے سپرد کر کے تحقیق کا ایک دروازہ کھولتا ہے۔ تو اس کی غلامی کی زنجیریں ٹوٹی شروع ہو جاتی ہیں۔ اور اس میں حقیقی عبودیت کا مفہوم پیدا ہونے لگتا ہے۔ اور وہ سچے مسنون میں عبودیت کہتا ہے۔ اگرچہ اللہ کے معنی میں اللہ کا غلام۔ مگر اس غلامی کی وہ حقیقت نہیں جو انسانی غلامی کی ہے۔ اس لئے کہ انسان دوسرے کو غلام بناتا ہے۔ اپنے فرائض اور فرائض کے لئے۔ اور اللہ تعالیٰ کی غلامی اس کو ہر قسم کی

### غلامی سے آزاد

کے صحیح معنوں میں حریت عطا کرتی ہے اور اس کو عبودیت کہتے ہیں۔ بلکہ اگر آزادہ غور کی جاوے تو ہم دیکھتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اجازت نہیں دیتا بلکہ صحابہ کو اس سے کہنے کے لئے کہتے ہیں (خدمت تو خدا کرتا ہے اور وہ خدمت مجھوں کی نہیں بلکہ مجھ سے اور وہ نفل کی ہے جیسے مال کوئی ہے وہ یہاں بچہ کی محبت کا نتیجہ ہے۔

اسی طرح خدا جس نے مال کو بھی اس لئے پیدا کیا کہ وہ بچہ کی محبت سے خدمت کرے) کی خدمت جس کا نام بردیعت ہے۔ محبت اور رحم کا نتیجہ ہے۔ ورنہ حقیقتاً ہمارے تمام فوائد اس نے خود اپنے ذمہ لئے جوئے ہیں اور اس کے

### رحم اور فضل کے بغیر

م زندہ ہی نہیں رہ سکتے۔ پس عبودیت کا لفظ کامل حریت اور

آزادی کو ظاہر کرتا ہے اور الحمد لله رب العالمین الرحمن الرحیم مالک یوم الدین میں اس کی طرہ اشارہ ہے۔ اب یہ بات صاف ہو گئی کہ

### کامل حریت عبودیت الہی میں ہے

پس اگر یہ مسئلہ تمام دنیا کو کھلایا جاوے اور میں سمجھتا ہوں کہ تمام مذاہب میں جو خدا کا اقرار کرتے ہیں۔ یہ مسئلہ دنیا کے تمام انسانوں کو براہ کفصلہ خدا سے جانتا چاہئے۔ تو دنیا میں حقیقی حریت پیدا ہو سکتی ہے۔ تم خود عبادت بنو۔ اور پھر اسی عبادت کی طرہ دنیا کو لاؤ۔ تب نہ صرف تم آزادی ہو گے بلکہ دنیا کو آزادی کی طرہ لانے والے بھی ہو جاؤ گے۔

عالم سے عالم اور فاسق ظالم بھی یہ بات نہیں کہہ سکتا کہ خلائق خلیاں میں نے خود پیدا کیا ہے۔ جب اس کی تحقیقات کی جاوے گی۔ تو وہ اور گرد کے حالات اور اثرات کا نتیجہ ہوگا بہت ہی کم ایسے خلیاں یا انسان ثابت ہوں گے جنہوں نے خدا سے سیکھا ہے۔ اور خدا تعالیٰ سے ہدایت پانے کے لئے اور صحیح عمل کرنے کے لئے سورۃ فاتحہ میں بتایا ہے اهدنا الصراط المستقیم اور خدا تعالیٰ نے ایسے لوگوں کو

### سچی آزادی کا عطیہ

دینے کے لئے قرآن مجید میں یہ وعدہ کیا ہے۔ والذین جاہدوا حینما نھدینھم سبیلنا۔

پس یاد رکھو کہ کامل آزادی اس سے پیدا ہوتی ہے کہ انسان کامل طور پر اپنے آپ کو خدا کے سپرد کر دے۔ کہ یا اللہ مجھے علم نہیں کہ کون سے خیالات کس نے بنا دیے اور خدا کو نے یا عملہ حالوں نے یا بھی اور نے اس نے

### اهدنا الصراط المستقیم

تو آپ ہی آزادی کا راستہ دکھا۔ اس راستہ جو تحقیق کے بعد قائم ہوتا ہو۔ کیونکہ تو ہی جانتا ہے کہ جو خیالات پیدائش سے لوگوں نے اپنا بنا لئے ہیں۔ یا اللہ کی پیداوار اور اللہ کے باپ احباب یا دوسرے حالات کا نتیجہ ہیں ان میں کوئی امتیاز ذوق نہیں کر سکتا۔ اس لئے تو آپ مجھے سچائی اور حقیقت کی راہ دکھا۔ پس حقیقی آزادی کا

### ایک ہی علاج ہے

کہ خدا کی طرہ سمجھا جاوے۔ سچا قرآن لکھتا ہے۔ اور عقل سلیم ہی تعلیم دیتی ہے کہ اگر خدا ہے اور ہمزبور ہے۔ تو اس لئے سے آزادی نصیب ہو سکتی ہے۔ ورنہ حریت اور آزادی کا

کا دعوہ اس قدری سے بڑھ کر نہیں جو جیل سے نہ نکلنے کا نام آزادی رائے رکھتا ہے۔ اور یہ طریق ایسا طریق ہے کہ جس کی کامیابی یقینی ہے جیسا کہ ہاڈنیت جاہدوا حینما نھدینھم سبیلنا میں وارد ہے۔ حقیقی آزادی کی یہی ایک راہ ہے کہ

### خدا سے دعا مانگئے

اسی پر محمد کر کے نہ بیٹھ جاوے کہ میری رائے آزاد ہے۔ میرے کوئی کہتا ہے۔ کہ آزادی رائے کا دعوہ ایک خیالی دعویٰ ہے کہ ایسی رائے غلامی کا رائے ہے۔ بجز

جس کا کہ غلامی سے بھی بدتر۔ اس لئے کہ غلام جانتا ہے کہ میں غلام ہوں۔ بلکہ نہیں جانتا ہوں کہ میں غلام ہوں اور غلام ہو کر اپنے آپ کو آزاد سمجھتا ہے۔ اس لئے کہ تو جینے کے ہم سب اس حقیقت کو سمجھیں۔ اور وہ ہم کو سچی آزادی عطا فرماوے۔ جس کو میں عبد اللہ کے لفظ سے تعبیر کرتا ہوں اور اس طرح پر ہم کو وہ مقام عطا کرے۔ جو

### عبودیت کا مقام

ہے۔ جہاں تمام برکات اور فضائل نازل ہوتے ہیں اور آزادی اور نجات ملتی ہے۔ آمین

## خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع اوبھائیو اپنے ایمانوں کو تازہ کریں

محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔

جب کہ اسباب کو معلوم ہے عبادت الہی جمع الشاء اللہ العزیز ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸ اکتوبر بروز جمعہ۔ ہفتہ آقا پروردگار۔ اجتماع میں جس دن باقی رہ گئے ہیں۔ قائمین مجالس اور خدام کو چاہئے کہ اجتماع میں شرکت کے لئے پورے ذمہ سے تیاریاں شروع کر دیں اور دوسروں کو بھی اس کی تحریک کریں۔ ہمارا یہ اجتماع ایمان، اخلاص، محبت اور اخوت کے پاک ماحول میں جس دن گزارنے اور اپنے دلوں سے دنیا داری کے زنگ دور کر کے اللہ اور اس کے رسول کی محبت اور اخوت اور دین کی ہمدردی پیدا کرنے کا ایک ذریعہ موقع ہے۔ جسے کسی صورت میں ہاتھ سے جانے نہیں دینا چاہئے۔

- اس اجتماع میں احمدی نوجوانوں کے دل میں شہادت کی محبت اور ان کی عبادت کا حقوق پیدا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔
- خدمت دین اور نوجوانوں کی اصلاح کی عملی تجاویز پر غور ہوتا ہے۔
- نوجوانوں کی روحانی، علمی، ذہنی اور جسمانی حالت کو بہتر بنانے کے لئے مقابلہ جات کر دئے جاتے ہیں۔
- خدمت خلق کا جذبہ پیدا کرنے اور عملی طور پر خدمت خلق بجالانے کے ذرائع زیر غور آتے ہیں۔
- اخلاقی معیار کو بلند کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔

اس لئے خدام کو چاہئے کہ وہ خدا کا نام لے کر اس کے ذکر کو بلند کرنے اور اپنے ایمانوں کو تازہ کرنے کی نیت سے دنیاوی کاموں کا نقصان کو بھی اس بابرکت اجتماع میں جو حق درج حق شرکت کے لئے حاضر ہوں۔ نیک کاموں کے کرنے اور نیک باتوں کے سننے کا موقع حاصل ہونا اللہ تعالیٰ کا نعمت و ثناء افضل ہے اس کی قدر کرنی چاہئے۔ زندگی کو کون اختیار نہیں اور کوئی نہیں جانتا کہ ہماری کونسی نیکی اللہ کی نظر میں مقبول ہوگی۔ سو آؤ بھائیو اس نیکی سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنے ایمانوں کو تازہ کرنے کی کوشش کریں۔ خدا ہم سب کے ساتھ ہو اور ہماری ان کوششوں میں برکت ڈالے۔ مجلس خدام الاحمدیہ کے اراکین کے علاوہ دوسرے احمدی اصحاب اور بزرگوں کو بھی شرکت کی دعوت ہے۔ والسلام

مرزا نسیم احمد صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ

۱۶ اکتوبر ۱۹۷۷ء

خود استقامت جاری کا فرض ہے کہ انصاف خود خسرید کر پورے۔

# سیحیت کی تاریخ میں پولوس کی اہمیت

## پولوس کے نظریات عیسائیت کی حقیقی تعلیم کے سرانمائی ہیں

مکرہ سمیع اللہ صاحب بخارج احمدیہ مسلم مشن ممبئی

(قسط ۲)

### تقیس و درمیان

یہاں پہنچ کر ایک سوال پیدا ہوتا ہے کیا یہ سچا ہی ہلاک ہو گئے اور دوسروں نے ان کے مقابل فرودغ یا با تو واضح ہو کہ جیانی صیح نہیں۔ ان راسخا رسیحوں کو خدا نے دو نری طرح نازا۔ قرآن کریم کے سچوں کے بعض مرتے یعنی تقیس اور درمیان کی بہت تعریف کی ہے۔ قرآن کریم کی یہ تعریف پولوس سچوں پر صادق نہیں آتی۔ اس آیت میں دراصل انہیں "السیحی" فرستے کے سچوں کا ذکر ہے۔ جو وادی قرآن کی تباہی کے بعد صحرائے عرب میں آکر بس گئے تھے۔ خدا نے ان سچوں کو دو نری ایمان سے نوازا۔ اور یہ آہستہ آہستہ دائرہ اسلام میں آتے گئے۔ یعنی بہت سیح کا اصل مقصد ان سچوں نے پایا اور وہ اس ہی پر ایمان لے آئے جن کی بشارت دینے بھنا بیوس سچ موحث ہونے تھے سید الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر جن جن سچوں کو ایمان لایا سچ تو سچ مل ان میں سے ایک بڑی اکثریت نے اس بات کی شہادت دی ہے کہ ان کو اس ایمان کی بشارت جناب یوس سچ کی اس بشارت ہی کے باعث ملی۔ جو سینہ پرینہ ان کے ہاں محفوظ چلی آئی تھی۔

مقدس حواریوں کی مخالفت

وادی قرآن کے غاروں سے اب تک جو صیغہ نکل چکے ہیں اور ان میں سے اب تک جن صحیفوں پر سیرج ہو چکا ہے اس سے یہ ثابت ہو چکا ہے کہ صادق و راستا زسی پولوس رسول سے بہت عزیز خاطر ہے وہ اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے تھے کہ اس شخص کے ہاتھوں انہی سچ کی بربادی کی بنیاد ڈالی جا رہی ہے۔ وہ سچوں کو اس کی ان گراہ کن حرکات سے خبردار بھی کر رہے تھے۔ ظاہر ہے کہ اس کے مقابل پولوس کا رد عمل بھی بہت سخت ہو گا۔ اور اس کے بھی ان سچوں کے خلاف ایک ہر چلا رکھی ہو گی۔ نئے ہند

میں پولوس رسول کے جو خطوط ہیں ان سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے

بن سیرج کے حواریوں میں بطرس اور حنا اور یقرب بہت نمایاں شخصیتوں کے نامک ہیں۔ بطرس تو جناب سیرج کے حواریین کہلاتے ہیں اور غالباً یہ ان بزرگوں میں سے ہیں جن کو دو اسیبار پر ایمان لانے کی سعادت ملی تھی۔ انہوں نے حضرت سیرج پر ایمان لانے سے پہلے حضرت یحییٰ علیہ السلام سے بھی بہتہ لیا تھا۔ اگرچہ ان سے حضرت سیرج کی گرفتاری کے وقت بڑھی بھاری لغزش سرزد ہوئی مگر معلوم ہوتا ہے کہ ان کے دل میں ایمان کی چنگاری کا سنگ رہی تھی۔ اس وقت شاید ان کو واقعہ صلیب کے دور رس نتائج کا صحیح اندازہ نہیں ہو سکا مگر اس کے بعد ان کا جذبہ ایمان بیدار ہو گیا اور وہ چنگاری بھڑک کر شعل بن گئی۔ انہوں نے خدا سے اس لغزش کی معافی چاہی۔ یہی وجہ ہے کہ جب جناب سیرج واقعہ صلیب کے بعد ان کو ملے تو کوئی سرزنش نہیں کی بلکہ یقیناً یا کہ لے بطرس اب تو میرے بڑوں کو برا بھلا پتا اس طرح پوچھا۔ یقوب اور دربناس وغیرہ بھی جناب سیرج کے برگزیدہ حواری تھے۔ ساتھ ہی سابقوں الاولوں میں تھے۔ ان مسترد معتبر شخصیتوں کے مقابل پولوس کی کوئی حیثیت نہیں تھی۔ جناب سیرج ان پر عالم شفت میں ظاہر ہوئے یا مشتق کی موٹک پراچانک بڑھ پھڑ ہو گئی۔ ان میں سے کسی کا کوئی ڈرا پیشی تھا نہیں۔ سوا اس کے کہ وہ خود اپنے کو معتبر بناتا ہے۔ اور اس واقعہ کو اتنی بار دہراتا ہے کہ سنتے دلے یقین کرنے پر مجبور ہو جاتیں۔

لیکن اس کے باوجود پولوس کو جناب سیرج کے دربار میں کوئی رسائی نہیں تھی وہ اپنے کو بطرس وغیرہ مقدس حواریوں سے مغز قرار دیتا ہے اور دعویٰ کرتا ہے کہ وہ جناب سیرج کے دربار سے نامتوفوں ہیں اشاعت سیحیت کے لئے نامزد کئے گئے ہیں۔

### بطرس وغیرہ کی توہین

پولوس رسول نے اپنے خطوط میں بطرس، یقوب اور یوحنا کا جی توہین آمیز الفاظ میں ذکر کیا ہے اس سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ یہ شخص نہایت چھکڑا و طبیعت کا تھا اور اس تمناش کے لوگوں میں تھا جو اپنے اقتدار کے لئے شرفاء کی چکری اچھالتے پھرتے ہیں۔ اس کو اپنے علم و فضل اور ہمہ دانی کا بڑا زعم تھا۔ وہ بطرس وغیرہ کو اپنے سامنے طفل محنت سمجھتا تھا۔ اس کے کلیتوں میں دو مرتبہ ان مقدس حواریوں کا ان حقارت آمیز الفاظ میں ذکر کیا ہے کہ وہ لوگ جو کچھ سمجھے جاتے ہیں پولوس ہی کے ایک خط سے معلوم ہوتا ہے کہ اس کی زندگی میں ہی بہت سے ان سچوں پر اس کی حقیقت کھلنے لگی تھی جو پہلے اس کے زہر تھے۔ اس نے کلیتوں کے نام جو تھا کھا ہے اس میں ان لوگوں سے بھی شکایت کی ہے کہ اس نے دوبارہ ان لوگوں کو اپنا خیال بنانے کے لئے اگلے سامنے طرح طرح کے آسو بہائے ہیں کبھی انہیں اپنا دکھ سنا یا ہے۔ کبھی اپنی نادانگی سے ڈرایا ہے اور کبھی فضل الہی سے محروم ہونے کی دھمکی دی ہے۔ غرض اس نے دوبارہ اپنا وقار بحال کرنے کے لئے اپنے تقدس و بزرگی کے خوب خوب واسطے دئے ہیں۔

### خستہ

حضرت سیرج علیہ السلام کے حواریوں سے پولوس رسول کا جن باتوں پر اختلاف ہوا ان میں ایک سچا خستہ کا بھی ہے۔ پولوس کے اعمال سے معلوم ہوتا ہے کہ ابتدا میں خستہ کے متعلق پولوس رسول کا خیال زیادہ ناپسندیدہ نہیں تھا۔ غالباً اس کا موقف یہ تھا کہ غیر قوموں سے جو لوگ سیحیت میں آ رہے ہیں ان کو بھی خستہ پر مجبور کرنا جائے لیکن اس کے بعد اس نے خستہ کو اپنے وقار کا ایک مسئلہ بنا لیا۔ اسے خستہ کے خلاف تحریک چلائی۔ ہر مگر لوگوں

کو خستہ کرنے والے سچوں کے خلاف ایک یا۔ وہ آہستہ آہستہ اس امر پر بھی نیت کا اتنا مخالف ہو گیا کہ اس نے کہا اگر تم خستہ کراؤ گے تو تمہیں سیرج کے کچھ قائد نہیں ہو گا۔

(گلیٹیوں ۳)

پولوس رسول نے اس امر پر سخت کی صرف مذمت ہی نہیں کی بلکہ اس پر عمل کرنے والوں کے حق میں نہایت نفاذتہ الفاظ استعمال کئے۔ انہیں سیرج و خدا سے جدا اور امرائیل کی سلطنت سے خارج کیا۔ (انہیں سیرج ۱۲) اپنے زیر اثر لوگوں کو یہ کہہ کر ان سے خبردار رہنے کی تاکید کی کہ

گنڈوں سے خبردار۔ بدکاروں سے خبردار۔ کٹوالے والوں سے خبردار۔

(فلیپیوں ۳)

خستہ کے متعلق پولوس کا جو موقف رسولوں کے اعمال میں بیان کیا گیا ہے وہ کسی حد تک قابل قبول ہو سکتا ہے۔ جب کوئی مذہبی تحریک قومیت کا رنگ اختیار کر لیتی ہے۔ تو بعض غیر اہم مسائل سے عارضی طور پر چشم پوشی کی راہ نکالی جاتی ہے لیکن پولوس رسول نے ایک ایسی سنت کے خلاف جس پر پورے عالم سے کم دو ہزار سال سے عمل کرتے آ رہے تھے جو سخت روبرو اختیار کیا۔ اس کی کوئی قابل قبول توجیہ بیان نہیں کی جاسکتی۔ اس امر پر ہی سنت پر عمل کرنے والوں کو خدا و سیرج کا دشمن سمجھا اور دغا باز کہا۔ کون سی شرافت ہے۔ اور پولوس کی یہ جسرات کیسے قابل درگزر ہو سکتی ہے۔

پولوس زندگی بھر خود میں سیرج اس قسم کی تحریف کرتا رہا۔ اس کی اصل وجہ یہ تھی کہ اس نے جناب یوس سیرج کی درس گاہ میں کبھی تعلیم نہیں پائی۔ نہ مقدس حواریوں کی صحبت میں بیٹھ کر دین داروں کا طور و طریقہ سیکھا اس میں حد سے زیادہ خود پرستی و خود سری پائی جاتی تھی۔ جو بات اس کے طبع نازک کے خلاف ہوتی تو اس کو اپنے وقار کا ایک مسئلہ بنا لیتا۔ اور پھر اس کے لئے دوسروں کی توہین و تذلیل کے درپے ہو جاتا۔

(باقی)

۱۰۱ یسعی زکوٰۃ احوال کو بٹھاتی اور ترقیسا نحو س کو ترقی ہے؟

# جماعت احمدیہ کی منگہ سرگودھا کا کانیا نوال جلسہ

## اہم دینی مسائل پر علمائے کرام کی مبسوط تقاریر

مذہب کے فضل و کرم سے جانتے سمجھنے والے حضرات کا دل جلاسا اور دلچسپی سے سیر شروع ہو کر ۱۳ بجے کے قریب ختم ہو گیا۔

فخر شعلی ڈاکٹر، پبلشر مسجود احمدیہ کے جلسہ میں میرا جگہ گماہ نامیائوں، قناؤں اور بی بی کے فقہوں سے خوب آراستہ تھی۔

لاڈ پبلشر کا اور مستورات کے لئے پردہ کا اختتام تھا۔ باہر سے تشریف لانے والے بہانوں کے لئے رہائش اور خوردگی کا انتظام بھی کسی بخش تھی۔ تقریباً چار بجے چھٹیاں باہر سے آئے ہوئے تھے اور مقامی آبادی کے احمدی اور غیر احمدی اصحاب کثرت سے شریک ہونے لگے۔ لاپور روہ بیرہ سرگودھا شہر سے ہندوؤں کا تشریف لائے۔

صاحب قریش کی تقاریر ہوئیں اور انہیں مکرم مولوی احمد خان صاحب نے نہ صرف پڑھا اور سنایا بلکہ انہیں تشریف لے کر آکر دیا اور اجلاس تقریباً ایک بجے ختم ہوا۔

(۱) جو کچھ اجلاس، تین بجے دوپہر زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا رفیع صاحب صاحب صدر خردم الامام احمدی مولانا محمد کریم صاحب صاحب سرفراز صاحب آف چک نے لے کر آئے اور اعلیٰ اجلاس صاحب آف سرگودھا نے نظم پڑھی۔ بعد ازاں مولانا ابوالسقاء صاحب قناؤں نے "عقیدہ اسلام" پر بڑی عمدہ تشریح کی۔

پندرہ بجے محترم صاحبزادہ صاحب مروت کا میکر تھا۔ جس کو سننے کے لئے چک منگہ کی تقریباً تمام آبادی حاضر ہوئی۔

(۱) بیٹھلا اجلاس: مکرم مولانا احمد خان صاحب سیم انچارج مقامی اصلاح درشنہ کی صدارت میں شروع ہوا۔ آپ نے افتتاح کرتے ہوئے حاضرین سے دعا کی اور دعا کی۔ اللہ تعالیٰ جلسہ کا میاں کرے تھوڑے وقت کے بعد مولانا الزیتیب مکرم حافظ محمد صاحب صاحب فاضل اور مولانا علی محمد صاحب صاحب کی صاحب صدر نے صدارتی تقریر فرمائی اس کے بعد مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب آف منگہ نے آئے اور سے مسیح کا اختتام پر مبسوط تقریر کی۔

آپ نے قرآنی آیت دین احسن قولاً صحت دعا الی اللہ قول صالحاً وقال انشی من المسلمین کی تشریح کرتے ہوئے، تمام احمدی اصحاب سے استدعا کی کہ ہر احمدی کو اس آیت کی روشنی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اتباع میں اس آیت کا مصداق بنا جائیے۔ آپ کی تقریر روحانیت، تصوف اور سعادت سے بھرپور تھی۔

پھر اجلاس ۱۵ بجے ختم ہوا۔

(۲) دوپہر اجلاس: آٹھ بجے مکرم محمد اقبال صاحب صاحب پراچہ آف سرگودھا کی زیر صدارت شروع ہوا۔ مکرم حافظ سولہ صاحب آف سرگودھا نے تلاوت کی اور عزیز دوست محمد صاحب آف چل پٹیال نے نظم پڑھی۔ بعد ازاں احمد علی شاہ صاحب مری سلسلہ مکرم بیانی مداحین صاحب فاضل اور مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب فاضل دیابوٹی کی تقاریر ہوئیں۔ اور یہ اجلاس یکا رو بجے ختم ہوا۔

مکرم مولانا سزودین صاحب نے ایک مجلس میں کہا کہ اس تقریر میں روحانیت اور نورانیت کی چاشنی تھی۔ مکرم صاحبزادہ صاحب مروت کی تقریر پر جلسہ کی کارروائی ختم ہوئی اور آٹھ بجے آپ نے ایک پڑوس لہجے میں دعا کر دی۔ میں احمدیت اور اسلام کے قلب کی دعائیں کی گئیں۔ عزاداروں کے فضل سے پورے پانچ بجے شام جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ اور اجلاس واپس تشریف لے گئے۔ ریشا نقبل منا انک انت السميع العلیو۔

اس جلسہ میں اجلاس، ۱۳ بجے ۸ بجے زیر صدارت مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب منگہ شروع ہوا۔ مکرم حافظ محمد رمضان صاحب فاضل نے تلاوت کی اور مکرم محمد صادق صاحب آف منگہ نے نظم پڑھی۔ بعد ازاں مکرم حافظ محمد رمضان صاحب فاضل اور مکرم محمد حسین صاحب منگہ اور عزیز الرحمن صاحب صاحبزادہ دیابوٹی اور مولانا صاحب اور مکرم اشیر احمد

دو بجے محمد مصدوم منگہ پر بیڈنگ جماعت احمدیہ چک منگہ ضلع سرگودھا

# فرض اہل اسلام

فرض اہل اسلام کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے لکھی تھی کہ یوں کہ فرض اہل اسلام میں ۲۸ فرض ہیں جن میں سے ۲۸ فرض کو شائع ہو گا جس میں پانچ فرضیات حضرت میں صاحب کی مختلف تصاویر پر مشتمل ہوں گے۔

یوں کہ فرض اہل اسلام میں ۲۸ فرض ہیں جن میں سے ۲۸ فرض کو شائع ہو گا جس میں پانچ فرضیات حضرت میں صاحب کی مختلف تصاویر پر مشتمل ہوں گے۔

اس کی قیمت اب ۵ روپے کی بجائے ایک روپیہ ہو گئی۔

۳۔ اس نئے نسخہ نمبر کے خریداروں کو پھر ارسال نہیں کیا جائے گا، انہیں اس کی بجائے ۲۸ اکتوبر کو خاص نمبر ارسال کیا جائے گا۔

# تھیکہ جات کے لئے تندر مطلوب ہیں

اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مندرجہ ذیل تھیکہ جات برآمدہ جات لائے دیئے جا رہے ہیں کہ لئے تندر درکار ہیں۔ تندر سرسبز مٹام آخر صاحب بلکہ لائے رہا آئے جائیں۔

- ۱۔ ٹھیکہ گوشت گاٹے
- ۲۔ ٹھیکہ نان بائیاں
- ۳۔ ٹھیکہ نان گدھائی دہیے کرائی
- ۴۔ ٹھیکہ گوشت بڑی
- ۵۔ ٹھیکہ نان گدھائی دہیے کرائی
- ۶۔ ٹھیکہ روٹنی
- ۷۔ ٹھیکہ صفائی
- ۸۔ ٹھیکہ آب رسانی

نوٹ: یہ فرضیہ نہ ہوگا کہ ٹھیکہ ہی شخص کو دیا جائے جس کے تندر ریٹ کم ہوں، آخر صاحب جلا سالانہ حسن کوٹ سب سب نہیں دے سکتے ہیں۔

(ناظم سپلائی جلسہ سالانہ راولپنڈی)

# ضرورت ہے

تعمیر الاسلامیہ کا ریلوے میں ڈگری کلاسز کوڑھانے کے لئے ایک ایم ایس سی کمرہ کی ابتدا کی ضرورت ہے۔ فرسٹ کلاس ایم ایس سی کمرہ کی حد از قبل درخواستیں بھیجی ادیں۔

(پرنسپل)

# علمی مقابلوں میں حصہ لینے والوں کے لئے ضروری اعلان

امسال سالانہ اجتماع مجلس خدام الاممہ مرکزیہ کے مقصد پر علمی مقابلہ جات میں حصہ لینے والے خدام کے لئے ضروری ہوگا کہ وہ اپنا نامی کارڈ نمبر لائیں بصورت دیگر وہ کسی علمی مقابلہ میں حصہ لینے کے مجاز نہ ہوں گے۔

بھلا خدام کے تعلیمی کارڈز کے اندراجات مکمل اور صحیح ہوئے ہیں انہیں فاصلہ انعام دیا جائے گا۔

منتظم علمی مقابلہ سالانہ اجتماع مجلس خدام الاممہ مرکزیہ

# ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو روز اتوار میری حاجی کو سلامتی عطا فرمایا ہے۔ نوبل و محترم مرزا عظیم بیگ صاحب آف حیدرآباد سندھ کا پوتا اور محترم کمیشنر ڈاکٹر محمد سلطان صاحب روہ کا نواسہ ہے۔

بزرگان سلسلہ اور دیگر احمدی بھائیوں اور بہنوں سے درخواست ہے کہ وہ بچہ کی دلرزائی عمر اور فائدہ دینے کے لئے دعا فرمائیں نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ امیر کی حاجی کو خیر دعائیں دے سکے۔

(طحاہی ٹریڈسٹیشن ڈاکٹر محمد رمضان صاحب دارالصدر غربی روہ۔)

# ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھانے اور تزکیہ نفس کرتی ہے

درخواست دعا

چنانچہ مجاہد اور مہتممین کی دل سے دعا ہے کہ اجاب سے دعا کی درخواست ہے (شیخ محمد رفیع صاحب جلال آباد)

تاسروں بالمعروف و تالمعروف عن المنکر  
 (آل عمران ۱۱۲)  
**مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا نواں سالانہ اجتماع**  
**پروگرام**  
 یکم نومبر ۱۹۶۳ء بروز جمعہ المبارک  
 (اجلاس قبلہ)

۳-۸ تا ۳-۸	تلاوت قرآن مجید	حافظ مسعود احمد صاحب برکوہ
۳-۲۳ تا ۳-۲۳	دعا و افتتاح	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تفہیم علم انعامی	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نظم	چوہدری شبیر احمد صاحب
۳-۵۰ تا ۳-۵۰	درس القرآن مجید	محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم	ملک سعید الرحمن صاحب، مفتی سلسلہ
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس کتب صحیحین	مولانا جلال الدین صاحب شمس قائد تعلیم
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	انتقاد و تفسیر و تمجید کرامت مولانا ابوالسلاطین صاحب قاضی قاضی قاضی	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تقریریں	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	اجاب انتہائی عمدہ مانگے لئے بہشتی مقربہ جائیں گے۔	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	وقف برائے نازمغرب و عشاء و طعام	

**اجلاس دوم**

۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تلاوت قرآن مجید	حافظ توفیق احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نظم	چوہدری عبدالعزیز صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	سالانہ رپورٹ مجلس انصار اللہ مرکزیہ قائدین مرکبہ	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	مجلس شوریٰ	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	قبولیت دعا کی دو ذیلی تالیفیں	مولانا جلال الدین صاحب شمس

**شب بخیر**  
**۳ نومبر ۱۹۶۳ء بروز ہفتہ**

**اجلاس سوئم**

۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نماز تہجد	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نماز فجر	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس قرآن مجید	مولانا ابوالسلاطین صاحب قائد تربیت
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	ذکر حبیب عبد السلام	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	ناشتہ	

**اجلاس چہارم**

۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تلاوت قرآن مجید	مظہر عثمان صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نظم	قربشی عبدالرحمن صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس قرآن مجید	مولانا محمد یار صاحب عبادت
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم	پروفیسر رشید الدین صاحب ایم۔ اے۔
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس کتب صحیحین	شیخ مبارک احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم	شیخ عبدالقادر صاحب مری سلسلہ
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	ذکر حبیب عبد السلام	محترم میان محمد شریف صاحب درود
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	اجلاس چہارم	مولانا جلال الدین صاحب شمس
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	سفر شریفہ آستانہ قدس	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	کی شانہ اور دعا کی تحریک، ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا منظور احمد صاحب	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	انعامی تقریری مشاہیر	عمروان ت

محضین :- (۱) چوہدری غلام احمد صاحب تاجم صاحب مدظلہ العالی حضرت مولانا محمد اکرم صاحب سلمی کی سادہ زندگی  
 (۲) چوہدری احمد مختار صاحب عظیم اعجازی (۳) حضرت شیخ مولانا عبدالسلام کی بہان نوری  
 (۴) چوہدری احمد جان صاحب عظیم اعجازی (۵) پروفیسر خدمت قرآن اور حضرت الطبع المودود  
 (۶) امامت سے متعلق حضرت شیخ مولانا عبدالسلام کی تعلیم  
 (۷) مقابلہ شریک ہونے والے احباب کی زندگی کو مدنظر رکھ کر ہر مقرب کو دعوت دینا جائز ہے۔  
 ۲۰-۱۱-۵۰ سوال۔ جواب محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب  
 ذمہ داری سے سوالات دریافت کر کے مولانا جلال الدین صاحب شمس و ملا  
 اجازت فرمائی کہ اس وقت واقعاً ابوالسلاطین صاحب قاضی محمد زید صاحب  
 سے جو یہاں کا تعلق فرقة دارالاندلس سے ہے جواب دیں گے۔  
 سیاحت سے ہو

۱۲-۰۰ تا ۱۱-۵۰	نظم	چوہدری شبیر احمد صاحب
۱۲-۰۰ تا ۱۲-۰۰	وقف برائے نازمغرب و عشاء و طعام	
۲-۲۰ تا ۲-۲۰	تلاوت قرآن مجید	حافظ محمد رمضان صاحب
۲-۰۵ تا ۲-۰۵	نظم	قربشی عبدالرحمن صاحب
۳-۰۲ تا ۳-۰۲	درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم	شیخ مبارک احمد صاحب
۳-۱۵ تا ۳-۱۵	درس کتب صحیحین	محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب
۳-۱۵ تا ۳-۱۵	نظم	محمد رفیع خان صاحب مجیب آبادی
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم	مولانا جلال الدین صاحب شمس
۳-۰۵ تا ۳-۰۵	نظم	محمد احمد صاحب انور حیدر آبادی
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	ذاتی تحریکوں کی روشنی میں (پیشوا)	شیخ مبارک احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	صحت کو برقرار رکھنے کے لئے فردی ہدایات	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نظم	چوہدری شبیر احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تقریریں	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	وقف برائے نازمغرب و عشاء و طعام	

**اجلاس ششم**

۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تلاوت قرآن مجید	چوہدری عبدالعزیز صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نظم	محمد احمد صاحب انور
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تفہیم انعامات	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	مجلس شوریٰ	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس قرآن مجید	مولانا ابوالسلاطین صاحب

**۳ نومبر ۱۹۶۳ء بروز اتوار**  
**اجلاس ہفتم**

۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نماز تہجد	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نماز فجر	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس قرآن مجید	مولانا قاضی محمد زید صاحب قاضی
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	ذکر حبیب عبد السلام	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	ناشتہ	

**اجلاس ہشتم**

۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تلاوت قرآن مجید	حافظ مسعود احمد صاحب برکوہ
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نظم	چوہدری شبیر احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس قرآن مجید	مولانا جلال الدین صاحب شمس
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم	پروفیسر رشید الدین صاحب ایم۔ اے۔
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	درس کتب صحیحین	مولانا ابوالسلاطین صاحب قاضی
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	عبادت اور ذکر الہی	محترم صاحبزادہ مرزا منظور احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نظم فارسی	قربشی عبدالرحمن صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	صحابہ کرام کی خدمت میں	مولانا جلال الدین صاحب شمس
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	نوسلوں کے اختلاف سے	شیخ مبارک احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	خلافت نامہ کے موجودہ دور میں ہمارا فرض	مولانا جلال الدین صاحب شمس
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	تحریک جدید کے کام کی وسعت	صاحبزادہ مرزا منظور احمد صاحب
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	خطاب	صدر محترم
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	خبر و دعا	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	داخروہ جو امانت احمد ولد سب الطلیحین	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	ذمہ داری سے اجتماع پر آمیزش ہے اور ایک سادہ سادہ متفقہ مرد ہے۔	
۳-۲۵ تا ۳-۲۵	مخدوم مسلمانہ امیر احقر جو تہذیب عالم سے ملتا ہے تا کہ علمی مجلس انصار اللہ مرکزیہ میں ہر روز ۱۱ بجے	

تاریخ احمدیت جلد چہارم

عہد خلافت اولیٰ کی جامع اور مستند تاریخ

مبسوط دیباچہ از جناب پوہدی محمد اللہ رضا صاحب نقی صدر عالمی اسماعیلیہ القاہہ

حجم تقریباً ساڑھے چھ سو صفحات، جلد، کتابت و طباعت معیاری کاغذ عمدہ قیمت صرف ۸ روپے  
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کے  
 تحت ادارۃ المصنفین ربوہ کی طرف سے تاریخ احمدیت کی تصنیف کا کام ہو رہا ہے  
 پچاس پنجاب تک تین جلدیں طبع ہو چکی ہیں جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 کے زمانہ مبارک کے واقعات پر مشتمل ہیں اور اپنوں اور بیگانوں سے خراج تحسین  
 حاصل کر چکی ہیں

اسال انشاء اللہ العزیز جلد ۱۱۱ کی مبارک تقریب پر تاریخ احمدیت کی پرتھی  
 جلد بھی پوری آج کتاب سے منظر عام پر آ رہی ہے اس جلد میں حاجی الحرمین حضرت  
 مولوی نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عہد خلافت کی جامع  
 اور مستند تاریخ درج ہے۔ اس طرح آپ کے زندہ جاوید کارناموں کی تفصیل کے علاوہ  
 آپ کی مکمل سوانح حیات اور شیر طیتہ پر بھی روشنی ڈالی گئی ہے۔  
 مولف کتاب نے اس کی تیاری کیلئے سینکڑوں کتب دراصل کے ہزاروں صفحات  
 کی درق گردانی کی ہے۔ اور بحیرہ، لاجورد، ملتان، قادیان اور دیگر متعدد تاریخی  
 مقامات کا سفر کر کے نہایت عرق ریزی اور محنت و کاوش سے بہت سے  
 جدید قیمتی اور نایاب معلومات فراہم کر کے نہایت دلکش پیرائے میں ان کو مرتب  
 کیا ہے۔ اس کتاب سے حضرت خلیفۃ المسیح الاول اور آپ کے عہد خلافت  
 کی متعدد گمشدہ کڑیوں کا سیرت انگیز نمک ثاب ہوا ہے۔ کتاب متعدد تاریخی  
 تصاویر سے مزین ہے جن میں سے خاص طور پر تہ اہل ذکر حضرت صاحبزادہ مرزا  
 بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا تقریباً نصف صدی پیشتر کا ایک غیر مطبوعہ فوٹو  
 بھی ہے جو آپ کے عنفوان شباب کی ایک قیمتی یادگار ہے۔

متعدد قیمتی دستاویزات معلومات افزا نقوش اور نایاب تصاویر کا یہ ایوان  
 فخر و جمہور محدود تعداد میں شائع ہو رہا ہے آج ہی ریزرو کر لیں۔ جس قدر مواد  
 اس کتاب میں سے وہ کی اور کتاب سے آپ حاصل نہیں کر سکتے۔

ابو المنیر نور الحق میمنجنگ ڈائریکٹر ادارۃ المصنفین ربوہ

امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں :-  
 یہ چیز چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت سے کسی طرح  
 تم پس انداز کر لو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے امانت کو تباہ کرے گا اس کے پاس جہنم  
 جانا ہے اتنی ہی تباہی کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جاننا پیدا کرنا بھی دین کی  
 خدمت ہے اور اس کو دیکھنا بھی وقتہ لگانا نماز سے کم نہیں ہے اور رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں  
 اندر ہی چندہ میں وضع کیا جاسکتا ہے یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مالی حالت کی مضبوطی  
 کے لئے ہمارا کام ہے گی

غرض یہ تحریک الٰہی اہم سے کم اس تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں  
 ان سب سے امانت فتنہ کی تحریک پر خود حیران ہو جا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ

امانت فتنہ کی تحریک الٰہی تحریک ہے

کیونکہ تیسری اور غیر سمجھی چندہ کے اس فتنہ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جہنم  
 دلے جاتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔  
 اب جو یہ فتنہ اٹھا تھا اس نے بھی اگزور نہیں کھڑا تو درحقیقت اس میں بہت صبر تحریک جدید  
 کے امانت فتنہ کے مجھے پس بر صحرای جوہر ایک پیر بھی بجا سکتا ہوا ہے چاہیے کہ یہاں بھی  
 کوٹے، یاد رکھو یہ غفلت اور سستی کا زمانہ نہیں ہے یہ خیال مت کر دو کہ اگر اس طرح نہیں تو کلی  
 نواب کا موضع مل کے گا رسولی زیم علی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی ہے ایک زمانہ ایسا آئے گا جب  
 ترقی مستبدوں نہیں کی جائے گی۔ اور یہ مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہے پس ڈرو اس دن  
 کے جب تم کہہ کر تم جان دمان دینا چاہتے ہیں مگر جواب ملے کہ اب قبول نہیں کیا جاسکتا۔

افسوس امانت تحریک جدید

<p>شفاء ما سحورہ                  دانتوں کی صفائی اور گشت فتنہ                  کے لئے مفید ہے فی شبہ ۱۲</p>	<p>ربوہ کا مشہور عالم تھنہ  <b>نور کامل</b></p>	<p>اکسیر معده                  پیٹ ڈوبنے والی اور صفیر کیلئے                  مفید ہے قیمت دس آنے کا ایک پیپر</p>
<p>نور ایمنہ                  سن کا ٹھکانا اور دین کا سنگھما                  چوہ کو صاف اور نورانی بناتا                  ہے قیمت ڈیڑھ روپیہ</p>	<p>نور اعلم                  بالوں کو ملائم اور دراز کرتا ہے                  گرنے سے روکتا ہے سر کی دھو                  کر کے فیکلٹ ڈیڑھ روپیہ</p>	<p>نور شید لوتانی                  ذخائر سردیوں کو لیا اور ربوہ</p>

**کیوریٹو**  
 بصیرت پبلیکٹ  
 زکام، بخاری، بخار، گھٹے کی بخاری، بخاری، سردیوں کا دور  
 جوشمل کے دور اور اعصابی دور وغیرہ کا جدید اور نئی نسخہ  
 قیمت فی کپیٹ چار روپے ۱۳ پیسے فی درجن ۱۱۳ روپیہ  
 ڈاکٹر راجہ ترمو موہن سنگھ ربوہ

**صدقت احمدیت**  
 کے متعلق تمام جہان کو  
**چیلنج**  
 کا رڈوائے پسر!  
**مفت**  
 عبداللہ المؤمن سکندر آباد دکن

روزنامہ الفضل ربوہ  
 مہینہ اشتمار دے کر اپنی  
 تجارت کو فروغ دیں۔

رضی اللہ عنہم! مٹھلہ رڈ نصف صدی سے استعمال ہو رہی، مکمل کوڑوں پر چھوڑنے پر حکم نظام جان اینڈ سنز۔ گوہر والا

# حجلی نام میں پیشگوئی مضمین تھی کہ اپنے انقلاب انگیز کارناموں کے نظیر مجا ماحی کی طرح دنیا میں آنحضرت کی بے انتہا تعریف کی جائے گی اس میں کیا شک ہے کہ آنحضرت کی چودہ سو سال آگے تک میں تعریف ہوتی تھی ایسی جس کی کوئی مثال دنیوں میں

جماعت احمدیہ جنیوٹ کے جلسہ مرتہ النور علماء مسلمہ کا امانت دار و تقاریر

جنیوٹ - مورخہ ۲۰ اکتوبر بروز  
اقرار ہو گا کہ مغرب جماعت احمدیہ جنیوٹ  
کے زیر انتہام مسجد احریہ میں وسیع جہان سے  
ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں علماء مسلمہ نے  
سید ولد آدمؑ کو جن فخر و دعاء بخاکرم ستر  
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حیثیت طیبہ  
اور سیرت مقررہ پر نہایت ایمان افروز  
میں روشنی ڈالی کہ آپ کا سرور لا یشا و یتنا  
بڑی شرح و بسط کے ساتھ درج کیا اور بتایا  
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع  
اور پیروی کے بغیر ہمیں محبت الہی حاصل  
ہو سکتی ہے اور ہمیں خدا ناطے کے محبوب  
بن سکتے ہیں۔ آنحضرت کے اسم مبارک محمد  
میں جو خاص خدائی اذن کے ماتحت آپ  
کی ولادت کے وقت دکھا گیا تھا۔ پیشگوئی  
مضمین تھی کہ اپنے انقلاب انگیز کارناموں  
جو نوح انسان پر عظیم نشان احوال اور  
بے نظیر عمارت و محاسن کی وجہ سے آنحضرت کی  
دنیا میں بے انتہا تعریف کی جائے گی۔  
چنانچہ پیشگوئی نہایت ہمہ باشان طریق  
پر پوری ہوئی۔ جہاں صدائے قادر و  
قدوس نے عرش پر آپ کی تعریف ڈالی  
دہان دنیا میں دولت اور دشمن سب آپ کی  
تعریف اور طرح بیان کرنے میں پیش پیش ہے  
سچی کہ آج چودہ سو سال گزرنے کے باوجود  
یہی کہوڑوں کو ڈرانے اور دل سے  
ہی آپ پر درد و دوسلاہم بھیجے بھیجے کہ آپ کی  
مدح بیان کرنے چلے آ رہے ہیں اور قیامت  
تک کہنے چلے جائیں گے۔ اس کے نظیر رنگ  
میں آپ کی مدح کا بیان ہونا اور کہوڑوں  
کو ڈرانے اور دل سے آپ کی تعریف میں رطب  
اللسان دہنا آپ کی صداقت اور عظمت و  
علاوت نشان کی ایک بین دلیل ہے۔ پھر  
آپ کی نبیوں رسالت کی جاہلی و ہنسا اور آپ  
کی دنیا ج اور پیروی کی رکت سے افراد  
امت کا بلند و معانی مرتبہ پر فائز ہوتے  
چلے آتا اس امر پر دل ہے کہ جہاں دنیا میں  
سہرت اور صرف آپ ہی زندہ ہجائیں  
اور آپ ہی کی نورانی قیامت تک منہ سے  
جلسہ کا آغاز  
نار مغرب کے معابد و جگہ کا آغاز محترم

مرلا نا حلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح  
دارستانہ کی مدد سے تالیف قرآن مجید سے  
پورا جو کرم چوہدری شہر احمد صاحب دیکھ مال  
اولیٰ تحریک جدید نے کی۔ بعد ازاں کرم قرآنی  
مدرسہ صاحب شہادت نے آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کی شان اقدس میں سعادت و کرم  
میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی  
مشہور و معروف اور نہایت درجہ مقبول نظم  
"علیک الصلوٰۃ علیک السلام"  
خوش الحافی سے پڑھ کر سنائی اس نظم  
کے دوران، مساعین پر ایک وجد کی سعی  
کیفیت طاری ہوئی۔ اور انہوں نے محبت  
و عشق رسول کے بے پناہ جذبے سے نرنا  
ہو کر بیک زبان آنحضرت پر درد و ہجرت افروز  
کو دیا جب تک نظم پڑھنے کا سلسلہ جاری  
رہا تھا بار بار درد و دوسلاہم کی انتہائی خوش  
آئندہ دل و دل و آوازوں سے گونجتی رہی  
آنحضرت سے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ  
کا بے پناہ عشق  
تلاوت اور نظم کے بعد سب سے پہلے  
مکرم مولوی دوست محمد صاحب شہادت نے آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ حضرت بانی سلسلہ  
احمدیہ علیہ السلام کے ساتھ کابلے پناہ عشق  
کے موضوع پر تقریر کی انہوں نے اپنی تقریر میں  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات نظم  
و نثر عربی فارسی اور اردو میں سے پیر و پیر  
انتقادات پڑھ کر سنائے۔ جن میں آپ نے اپنے  
آقا و مطاع حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حال و  
مناقب، انقلاب انگیز کارناموں، عظیم نشان  
احسان و انعام و اودارک سے بالا انتہائی  
ارفع و اعلیٰ مقام پر نہایت درجہ مسرور کن  
انڈوزین روشنی ڈالی ہے اور علی الخصوص  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا زندہ ہجرت ہونا  
اور سردار الانبیا ہونا ثابت فرمایا ہے  
انہو جذبہ میں ڈوبی ہوئی یہ تحریرات جو  
ہے پناہ جذبہ عشق و محبت اور کامل درجہ  
خدا نیت کی آئینہ دار ہیں۔ جب پڑھ کر  
سنائی گئیں تو سامعین سب جذبہ عشق و  
محبت سے سرشار ہو کر جہم اٹھے اور ان  
پر وقت اور سوز و گداز کا ایک خاص عالم طاری ہوا

## محمدی نام اور محمدی نام

آپ کے بعد حضرت مولانا شیخ مبارک احمد صاحب سابق  
مدرسہ التبلیغ شرقی، اذنیہ علی نائب ناظر اصلاح دارستانہ  
نے ماضی میں خطاب کرتے ہوئے آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر ایک نئے انداز سے روشنی  
ڈالی۔ آپ نے اپنی تقریر میں درج کیا کہ آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کا نام محمد ہونا آپ کے والد ابو عبد اللہ  
والدہ ماجدہ کا نام آمنہ ہونا اور ان کا نام طیب ہونا تعجب  
اتفاق کی بنا پر نہ تھا بلکہ خدا تعالیٰ کی خاص مشیت اور  
ارادہ سے ایسا ضروری آیا تھا اور ان سب ناموں میں  
ایک عظیم الشان پیشگوئی مضمین تھی اور یہ کہ عبودیت  
کے جوہرے معرض وجودی سننے والا اس جذبے والی  
کے شمس میں پورے دنیا کو لا اور سب کو اللہ سیم درقا  
کی نور کھنے والی کے شہسبے پردان چڑھنے والا یہ  
بچہ دنیا میں جیتتا جو مدت کا نمونہ پیش کرے والا  
ثابت ہوگا۔ دنیا کو ان دانان اور سب کو دنیا کا گہوارو  
شانہ کامو جو بسنے کا ادر لے عمل سے صدر و تحمل  
اور تسلیم و رضا کا ایک ایسا درس دے گا کہ جو دنیا کی  
کایا پلٹ کر دیکھے گا اور اپنے عظیم الشان کمالات اور  
عظیم الشان نظیر معانی وجود کی دھڑے کی حقیقت محمد  
کہانے کا سختی ثابت ہوگا یعنی اس کی بے انتہا تعریف  
کی جائے گی آپ نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کے ان تمام محامد و محاسن پر بڑی تفصیل سے  
رکھتی ڈالی جو مذکورہ بالا ناموں سے مستنبط ہوتے تھے  
اور پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہر نام کے اقتبا  
سے نبی نہیں بلکہ اپنے عظیم الشان نام کے اعتبار سے  
آپ کا عظیم الشان نظیر ہونا ثابت کیا اور بتایا کہ حقیقت  
گوشتہ ہجرت چودہ سو سال سے جس۔ سب سے نظیر طریق پر  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح بیان ہوتی جیسی  
آ رہی ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پناہ ایک  
زندہ ذکا ہند و دین سے اس کے جوت میں آپ نے  
مستند حوالے پیش کر کے ثابت کیا کہ اس طرح آنحضرت  
کے جانی دشمنوں نے آنحضرت کی تعریف کی آنحضرت کے  
دشمنوں اور دشمنوں نے تعریف کی نیز اللہ تعالیٰ کے  
فرشتوں اور فرشتوں نے عرش سے آنحضرت سے بیان خدائی  
اور پھر آج کے دن تک دنیا کے کہوڑوں کو ڈر  
السان روزانہ دین میں پانچ مرتبہ آنحضرت پر درود و سلام  
بھیجتے آ رہے ہیں دنیا میں ہر دن اور ہر طرف آنحضرت  
پر درود بھیجا جا رہا ہے اور آنحضرت کی مدح بیان ہوتی  
ہے یہ عظیم الشان نظیر آنحضرت کے سوا اور کسی کی کو نہیں

تیس کا غضب گرا کر غضب سران بند ہو رہا ہے اور اس میں  
دن بدلی اندازہ ہو چکا ہے اور اسے آپ کی تقریر کے  
دوران اس وقت سے اسات مجھے پر جب کی کھڑکیاں دو کھڑکی  
پہلے نماز میں اٹھائی گئی تاز کے بعد کاروائی پھر شروع  
ہوئی اور آپ نے اپنی تقریر مکمل کی۔

## آنحضرت کا خلق عظیم پر پناہ ہونا

اس میں صدر جلسہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر ایک نیا  
نوع میں مدح و درود لکھ کر پڑھا جس میں آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کا خلق عظیم پر پناہ ہونا بڑی شرح و بسط کے ساتھ  
بیان کیا نیز معراج کی حقیقت پر نہایت ایمان افروز  
پہلے میں روشنی ڈالی کہ ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کو وہ خلق عظیم کائنات اور سردار الانبیا ہونا اور  
اپنی عظمت و جلالت شان کی وجہ سے سب سے زیادہ  
تسلیس رسال و جود میں روحانی علو و ارتفاع کا حصول  
آنحضرت کی ہی پروردگار ارباب شاکر نے اور آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کی ہی بنا ہونے پر موقوف ہے اور آنحضرت کے  
مقام قائم آسمان کے تحت یہ وہ کیا تیز ہے جس میں  
ایک لاکھ جو ہیں ہزار انبیا ہیں سے کوئی بھی شریک  
ہو جسے آپ نے عبادت کے جوہرہ علیہ ذکر کرتے  
ہوئے اس امر پر خاص تندرید کہ دنیا کی طراخ و جناح  
اس ایک بات پر موقوف ہے کہ ہم آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کی عظیم الشان شہسبے رسانی کا زندہ ہونے میں اس کے  
آنحضرت کا سردار الانبیا ہونا ثابت کر کے اور دنیا کو اس  
کا خالق بنا دیں۔

جس کے دوران محرم مولانا علی محمد صاحب  
معلم و تفسیر نے وقت و نقد سے آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کی شان اقدس میں بعض نبویاں نصیر ہوتی تھیں  
الطی سے پڑھ کر اپنی آضر میں کرم محمد شہر احمد صاحب  
صدر محترم احمدیہ جنیوٹ نے علماء سلسلہ احمدیہ  
حاضرین کے شکر یاد کیا اور محترم مولانا شمس صاحب  
نے اجزا دعا کا ان میں شرح یہ بارگاہ جلسہ اللہ تعالیٰ  
کے حضور عاجزانہ دعاؤں پر پناہ ہے شب آخستہ تم  
تدیر ہجرت

## سائنس سائنس کا فتوحی جلسہ

سائنس سوسائٹی تعلیم الاسلام کو بے لوث  
افتخار جلسہ مورخہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۳۲ء کے منعقد  
کے لیے حال میں منعقد ہو رہا ہے جس میں محترم مولانا  
شیخ مبارک احمد صاحب سابق مہتمم نئی افریقہ مدرسہ مبارک  
سائنس کے موضوع پر تقریر فرمائیں گے۔  
دیہی رکھنے والے اصحاب سے شرکت کی  
درخواست ہے۔ سائنس سوسائٹی تعلیم الاسلام کو بے لوث